

不少居民楼消防器材成摆设

青岛消防:近年居民楼火灾无一自救成功

■“今年7月小区楼下一间网点房突然失火,居民慌乱中想起楼内的消防栓,可拉开消防箱时傻了眼,消防箱内根本没有消防器材!”

■目前青岛市消防云梯最高达50米,相当于15层楼高,而市内20多层的高楼数不胜数,高层住宅楼一旦发生火灾,如果自救失败,后果不堪设想。



小区的消防箱内堆着杂物已成普遍现象。刘爽 摄

□本报记者 刘爽

深圳“9·20”特大火灾引起全国上下对消防安全的关注,23日,记者走访了岛城不少居民区发现,居民楼内消防安全隐患非常大,很多消防栓根本不能使用,发生过火灾的小区居民也多是被动等待消防部门救援。

旧小区:
消防箱形同虚设

“前段时间我们这里发生火灾时,大伙才发现楼内消防设施根本派不上用场。”东山路9号1单元的居民赵女士说:“今年7月小区楼下一间网点房突然失火,居民慌乱中想起楼内的消防栓,可拉开消防箱时傻了眼,消防箱内根本没有消防器材!”

23日,记者来到这栋居民楼,发现从一层到七层的消防箱内不是空荡荡的,就是堆满了杂物。居民李先生讲,小区附近经常有收废品

的人出没,消防器材可能被他们拿走倒卖了。

记者咨询了消防部门,相关负责人说,青岛的老式居民楼基本上都没有物业管理和消防安全责任人,建楼时配备的消防设备丢失和毁坏现象十分严重。

旧小区消防箱形同虚设,新小区的状况也不容乐观。记者在市北区宁夏路某小区内看到,小区物业门前以及各幢楼内每个楼层都有消防箱,但箱门却都被锁着。

小区保安表示,每个消防箱里面都装有消防水带、灭火器等物品,钥匙在物业办公室,虽然发生火灾时再找钥匙开箱耽误时间,可是如果不锁起来,器材就会丢失。一套简单的消防栓设备价格在500元左右,以一幢12层高的小高层为例,仅仅将每个楼层的消防栓配备齐,就需要6000多元。如果不将消防箱锁上,一旦丢失再重新更换,维护费用还要远远高于这个数字。

居民:
消防栓不知怎么使

采访时,记者问了十位市民,遇到火灾的时候怎么办?八成说拨打119求救,只有两名市民表示会先寻找消防设施自救。有的市民连消防栓怎么使用都不知道,还有人问记者,水阀内的水从哪儿来。

据青岛市消防支队一位负责人说,近几年在青岛市居民楼内发生的火情中,没有自救成功的典例,消防部门接到报警时,也必须将所有消防器材带全。据了解,目前青岛市消防云梯最高达50米,相当于15层楼高,而如今市内20多层的高楼数不胜数,高层住宅楼一旦发生火灾,如果自救失败,后果不堪设想。

消防部门表示,如果居民发现社区存在消防栓故障,配置不足等情况,请积极向当地消防部门反映,可由消防部门与产权单位协商,并督促其尽快将消防设施配备完善。

派“电子眼”站岗

青岛边检站

力促服务升格

本报青岛讯 青岛边检站警务管理区近日全部实现远程数字实时监控,出入境船舶的每一个区域都在监控之中。青岛边检站在山东省率先提出建设“数字边防”工程,大大提高打击偷渡的能力。

(赵杰)

又讯 为方便旅客,武警某部青岛边防检查站在旅客检查现场设置等候坐椅、服务台等便民设施;对大型旅游团体人员提前预录,缩短验放时间;为老、幼、病、残等特殊旅客开通专用通道,做到急事急办、特事特办。

(谢中岭)

两岁“紫娃”心脏只有一个心房

医生200针成功“补”心

□记者 崇真
□通讯员 明壮飞

本报青岛9月23日讯 家住青岛平度农村的小玉刚出生便患有严重的先天性心脏病被医院判了“死刑”,两年来,父母带着孩子四处求医。20日,青岛阜外心血管病医院的专家为她进行了手术,23日,小玉转入普通病房。在得知小玉家庭困难后,中国红十字会还帮助小玉支付了大部分医疗费。

记者了解到,两年前,小玉出生在平度农村,出生后全身青紫,并伴有肺炎症状,被诊断为十分复杂先天性心脏病,医院给她判了“死刑”。小玉的父母不愿放弃,带着她四处求医。小玉体重只有8公斤,平时面色、口唇都是青紫色的,一活动就变得更紫,并且经常感冒,一感冒就很难治好。

前些日子,小玉的父母带着她来到青岛阜外心血管病医院。据青岛阜外医院国



术后的小玉

只有三个腔,“十”字形间隔没有头,呈“丁”字状,并且间隔中间连接不全,有很大空隙。这就意味着小玉的动脉血和静脉血完全混合,一方面心脏组织得不到氧气提供,而有氧气的血液又没有被利用,这样的患儿浑身发紫,十分危险。

要救孩子,只有手术。而小玉心脏只有鸡蛋大小,在这个袖珍的心脏上做修补手术纯粹是“手艺活”。青岛阜外的专家们在小玉的心脏上缝了2个小时,缝上裂隙,补上缺损,从小玉的包上切下一块组织补到“丁”字形缺损上,一共缝合了200多针!

由于为小玉看病家里已经花尽了几乎所有的积蓄,在得知青岛阜外医院是中国红十字会“天使阳光”计划定点医院,小玉父母向中国红十字会提出救助申请,经审核,小玉家庭符合救助条件。这样小玉的医疗费大部分由中国红十字会支付,小玉的父母只花了几千块钱。

内知名专家潘世伟主任介绍,正常人的心脏有四个腔:左心房、左心室和右心房、右心室,中间有“十”字形间隔把它们分开。而小玉的心脏

天价男性用品惊现岛城

笔者日前在各大药店调研时惊讶的发现,一种价格奇高,但只需涂抹一点,就能促进恢复男性生理功能的产品,备受广大男性的青睐。

据了解,这种叫【帝王家宝】的男性外用产

品,其技术来源于专为泰国王室服务的泰国曼谷中医中药研究院,配方利用泰国的动植物原料,只需外用涂抹(不需口服,也就避免了口服药物对肝肾、心脑血管系统的损害)就可以使男性生理功能得到根本性的好转。

据笔者观察,虽然每盒产品价格很高,但前来购买的人仍络绎不绝,有老人,也有中青年人,其

中都约而同地提到“朋友介绍”,这就说明该产品的口碑已在部分男性朋友中广为流传。

据介绍,【帝王家宝】目前已在岛城上市分别在 市北区:绿色大药房(威海路160号)等周边各指定药店有售。

笔者还打听到了一个关于该产品的男性健康交流号码 0532-85682259 有需要的朋友可以联系。



五年痴心不改 坚持成就梦想

肯德基三人篮球冠军挑战赛开战

本报讯 2004-2008,肯德基全国青少年三人篮球冠军挑战赛迎来了他的第五个赛季!近日,这个规模宏大的赛事如期而至,并以向每个赛季球队,球员和这项巨大工程背后的无数幕后英雄致敬的方式,在北京798艺术仓库再度拉开帷幕。

肯德基三人篮球赛创办于2004年,一个餐饮公司举办全国规模的篮球赛,引起了无数人质疑,但肯德基还是勇敢地踏上这趟漫漫征程。有肯德基餐厅的地方,就有肯德基三人篮球赛。从2004年开赛之初到现在,就一直坚持一个原



肯德基三人篮球冠军挑战赛2008赛季启动。

则,这是一项完完全全的草根赛事,无需任何报名费用,没有任何门槛限制,向所有适龄青少年朋友们敞开大门,为他们量身打造最适合于他们的

赛事。2004赛季的乌鲁木齐雄鹰队由5个聋哑孩子组成,他们克服自身困难,和青少年朋友们敞开心扉,和他们并肩作战。队长马龙说,他爱篮球,感谢

篮球给了他们一个公平竞争的舞台。

2008年对于中国人而言,无疑是一个体育大年,伴随着体育盛事成功举办,国人对体育项目的热情和对运动的关注也达到了顶峰。然而中国军团取得的辉煌成绩背后也让更多的人开始注意到体育大国与体育强国之间的差距,看到打好群众体育基础,提高全民身体素质的重要性。在这点上,中国篮协、肯德基显然走在了前面,五年前就开始从三人篮球赛着手,以小见大,带动,影响更多的青少年朋友们培养良好的运动习惯。而参

与其中的许多球队也以自己的方式来演绎他们对运动的执着。来自湖北武汉脆皮甜筒队的几名球员,坚持在课余时间教业余篮球学校的孩子们打球。

肯德基三人篮球赛从2004年创办到今年新赛季,超过46万人次青少年朋友们在这个舞台上抒写青春。这项赛事见证了80后、90后两代人为实现他们的篮球梦想而拼搏。比赛的磨炼使他们学会了协作,在成长中完成超越。青海雄鹰队,这支由藏、回、汉三个民族的孩子组成的球队,连续3年获得省级冠军,共同谱

写了一段珍贵的人生经历。来自云南景洪的2AW队,腼腆的西双版纳少年志杰和佤族少年小黑,约了少年时的玩伴,组队参赛,开始了他们的寻梦之旅。

2008年已经是肯德基三人篮球赛的第五个年头了,有了前4届比赛的积淀,今年的目标只会更高。最新出炉的这组数据,也是最好的说明:400余个参赛城市,24000余支参赛球队,140000余名参赛队员。9月底开赛,12月中旬决赛,近三个月的比赛将演绎出新一届赛事的精彩。

(本报记者)